

# 我的爷爷奶奶

隔代亲在我们的生活中是十分常见的一个现象。对于老人们来说,这既是对儿女疼爱的延续,也是对小孩子的一种情感依恋。爷爷奶奶也许非常默默无闻,但往往在平凡中,藏着对我们含蓄而深沉的爱。

## 爷爷的话

慈溪实验中学初一(9)班

岑昊焯(证号2201768) 指导老师 谢昭莉

冬去春来,花开花落,总有些人带给我温暖,总有些人带给我愉悦。但是对我影响最大的人,只有你。

时光飞逝,在我又一次考出糟糕的成绩后,父亲忍无可忍,对我发了火,我跑到了你这边,向你诉苦。你静静地听完,并没有责怪,而是带我来到了竹林。竹林里空气清新,鸟语花香,可我郁闷的心情并没有得到丝丝缓解。你的脚步轻盈,步伐却有力,转眼就来到一棵挺拔的竹子前。你指着这竹子对我说:“孩子,看到这棵竹子了吧,它每长几厘米,就会在身上留下一个小疙瘩,再继续往上长,再留下一个疙瘩,最终成为一棵参天的竹子,许多树都远没有它高,远没有它直。”你温和地抚摸我的头,继续说:“孩子,竹子生长就像人的学习过程,它留下的一个个疙瘩就是它的一个个小结,学习也要这样,每隔一段时间,就需要自我小结一下,这样才能更好地认识到自己进步和不足,优化进步,弥补不足。”

后来,在我的学习道路中总能看到你和竹子的身影,默默地鞭策我,鼓励我,让我不断努力,不断进步。爷爷,你是对我影响最大的人。

## 城市美容师

北仑区小港实验学校206班

严睿宸(证号2201601) 指导老师 陈倩雯

在生活中,令我敬佩的人有很多,有“钢铁长城”——警察,有“白衣天使”——护士,有“辛勤园丁”——教师,今天我要赞美“城市美容师”——环卫工人。我的爷爷奶奶是环卫工人。无论是刮风还是下雨,他们四五点钟就起床到公园里、街道上清扫垃圾。早出晚归,非常辛劳。

记得过年的时候,天刚蒙蒙亮,窗外就响起了有节奏的“刷刷”声。我披上外套,拉开窗户一看,原来是爷爷奶奶正辛苦地打扫人们过年放鞭炮留下的一大堆纸屑。风太大了,他们跟着纸屑满地跑,这边刚扫干净,那边“噼里啪啦”又在放。可是爷爷奶奶毫无怨言,默默地挥动手里的扫把,一簸箕一簸箕地把纸屑放进旁边的垃圾车。汗水早已浸湿他们的衣服。

他们衣着朴素,也许没有人记得,但他们的品质,如同一颗闪烁的贝壳,已在我的心里深深埋下。环卫工人爷爷奶奶辛勤劳动,值得我们学习!



## 可爱的小狗

鄞州区学士小学108班

林佳芮(证号2200458) 指导老师 郑佳蔚

## 严谨的爷爷

慈溪实验中学初一(5)班

卢贝卓(证号2201754) 指导老师 邓小娟

一个干净的寸头,一双乌黑的眼睛,一双老练有力的大手,这便是我那一丝不苟的爷爷。爷爷看起来沉稳、严肃,但他待人和善,对我也非常好。

记得有一天,我给爷爷去送晚饭。进入那庞大的工厂,一股金属味扑面而来,一台台“钢铁巨兽”咆哮着。我进门左转,来到爷爷的工作室。爷爷正用游标卡尺测量着一个轴承,他微皱着眉,戴着一副老花镜,沾着油污的手轻轻地触摸着轴承。听见我来,爷爷放下了手中的工作,摘下老花镜,注视着我,说:“学习就像做轴承一样,要一丝不苟,做轴承只要与标准有0.1MM误差就是废品,0.01MM差距就是普通品,0.001MM的误差才是极品。”

我一转头,目光恰好落在了一幅大匾上,烫金大字“严谨求实”直印我心坎。“严谨是学习的根本,马虎不仔细,会让很多人一事无成。”说罢,爷爷呷了口茶,继续说:“不能粗心马虎,没有掌握知识点才会导致简单的错误。”

那天,爷爷教会了我一丝不苟地做人。

## 奶奶的呼噜

鄞州区东湖小学504班

林郅诚(证号2200315) 指导老师 吴小云

提起我的奶奶,她可真是厉害。洗碗、扫地、缝衣,无不精通,在我的心目中,奶奶可不是一般人哪!你别不信,就连她的呼噜声都很奇特。这样说吧,如果有一场“打呼噜”比赛,那我可能会成为世界冠军的孙子。

奶奶独特的呼噜声是我在二年级的时候发现的。一个周末,因为床有点陌生,我还在来回翻滚的时候,一旁的奶奶已经睡着了。我忽然听见“呼”的一声响,那声音好像一支小号往圆筒里吹,也好像往水桶里扔石子。我翻了个身,轻轻拍了一下奶奶,但是奶奶的呼噜声此起彼伏,仿佛一首交响曲。我的脑袋都快炸了,走出房门告诉了妈妈,妈妈笑着说:“奶奶可能今天比较累,如果你今晚还是要继续跟奶奶睡,那你就不要把它当做噪音,试着去接受,习惯就好啦!”

我回到奶奶房间,觉得还是要珍惜跟奶奶睡觉的机会,于是让自己安静下来,心里想:听一场免费的音乐会也不错呀!自然而然的,我也不知道自己是什么时候睡着的。

当清晨的阳光透过窗户照在我的脸上,哎呀,该起床啦!

## 反常的爷爷

宁波前湾慈吉外国语学校双语2B班

胡梓涵(证号2201956) 指导老师 华怡晨

从小到大,我都是爷爷的心肝宝。可是,爷爷他也有反常的时候。

这天,我们一家人像往常一样去饭店吃饭。我们点了满满一桌的菜:红烧鸡腿、三鲜汤、葱油螃蟹……好丰盛啊!我看着我这些色香味俱全的佳肴,垂涎三尺,迫不及待地动起了筷子。我们一边吃饭,一边闲聊,不知不觉中肚子被填满了,但是桌上还剩下不少美味的菜肴。这时候,一位女服务员进来了,她开门见山地说:“还要加菜吗?”我刚好想说再加一份糖醋排骨,只见爷爷连连摆手说:“不用了,菜够了,吃完正好!”

服务员走后,我撇着小嘴,皱着眉头问爷爷:“爷爷,我还想吃别的菜呢,为什么不能加了呀?”爷爷意味深长地回答:“梓涵,每一粒粮食都来之不易,千万不能浪费啊!”我对爷爷这突如其来的反常表现感到纳闷。还没等我提出疑惑,爷爷又开口了:“以前不懂光盘行动,真是浪费了不少啊!”

我恍然大悟,原来,爷爷的反常正源于他思想的进步啊。我的爷爷可真是我学习的榜样!



## 今天你垃圾分类了吗?

裘一朵(证号2200469) 指导老师 李超群  
鄞州区学士小学305班

## 爷爷的陀螺

慈溪市慈吉实验学校201班

胡杨一(证号2201913) 指导老师 陈玉琳

今天,爷爷说要给我做一个他们小时候玩的玩具,你知道是什么吗?没错,是陀螺!

爷爷首先把一个圆柱体的木头一头削尖并整个打磨成型,接着拿来一颗钢珠打进尖的一头,最后又做了一根带把手的皮鞭,陀螺就大功告成了。我给陀螺画上了五彩的线条,这样就更美了!

比赛开始了,爷爷把皮鞭绕在陀螺上,轻轻一甩,陀螺就在地上转了起来,接着用力一抽,陀螺转得更快了!鞭子接二连三地甩在地上,发出清脆的“啪啪”声。陀螺就像一位跳着芭蕾舞的舞者!我迫不及待想试一试,当我拿起皮鞭绕着陀螺甩下去的时候,陀螺转了一下立马停住了,真是看起来简单做起来难啊!在爷爷的耐心指导下,我也掌握了其中的小技巧,在我的鞭子下,陀螺也快速地转了起来,可真是太好玩了!

爷爷向我讲述了他的童年,我听得津津有味,从此更加珍惜这个独一无二的陀螺了!

## 我为奶奶喝彩

宁波市惠贞书院402班

丁若涵(证号2200197) 指导老师 毛瑞珍

我为奶奶喝彩,我的奶奶终于学会了用手机支付宝付钱。

我的奶奶做事非常小心谨慎,她一直觉得用手机付钱非常不安全。可是有一天,她竟然让我爸教她怎么用支付宝。原来她在超市看到周围老奶奶与小生都用支付宝结账。当她使用现金时,收银员发现找零的钱不足。还好有邻居路过,用支付宝帮奶奶结了账,解了围。

奶奶属牛,有像牛一样不服输的劲。于是,她马上向爸爸请教如何使用支付宝。爸爸告诉她,打开支付宝,打开扫一扫或出示付款二维码。为安全起见,里面放入少量零钱就可以了。聪明的奶奶一学就会,高兴极了。

几天以后,奶奶竟然开始学会在京东和天猫上买东西了。奶奶从一个不敢用手机支付的人,变成了一个购物狂,家里的门铃叮咚叮咚响个不停,顺丰小哥三天两头来报到,我还帮奶奶去快递柜取东西,我的学习用品、书籍,好多也是奶奶帮我买的。

奶奶活到老学到老,与时俱进学习新本领,真是我们晚辈学习的楷模。

## 我的爷爷

宁波市广济中心小学广济校区502班

黄锦昊(证号2200403) 指导老师 王红霞

我的爷爷十分爱我。

三年前的暑假,爸爸妈妈因为工作繁忙,没有时间照顾我,于是,驱车把我送到爷爷家。车刚到村口,爷爷早已在村口等我们了。一看到我,爷爷就把我抱起来,笑得合不拢嘴。

爷爷担心我离开爸妈会伤心,打开了许久不开的电视。要知道,平日爷爷因为省电,舍不得开电视,除非看天气预报。我最怕狗,可爷爷家附近,几乎家家户户都有狗,这让我很苦恼。当爷爷得知情况后,便坚持每天带我出去玩。狗靠近的时候,爷爷就会一边安抚我,一边挡在我和狗之间。我感到好安全,好幸福!后来,我从爸爸那里得知,其实爷爷也是怕狗的。记忆中爷爷的身影不禁又高大了几分。

暑假转眼就临近尾声了。那天,爸爸妈妈开车接我回家,爷爷来送我们,他那满是皱纹的脸上写的全是依依不舍,我分明看到爷爷的眼圈红了。那一刻,深深地烙在了我的心里。

这就是我的爷爷,刚强坚毅的背后藏着细心与温柔,我爱我的爷爷。